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\ (i<^I Reméljük. hogy néhány nap elteltével meg fogunk 

ismerkedni a nehezen készülő f i /.ele s rend ez es módozataival 
s a hosszú várakozás által 11 il I vsziud t ki vanesiságimk. a ltd - 

ki:nh:sl képezd probléma megoldva fog előttünk állam.
Meghízható helvrdl nyert értesülések szerint a húsvéti szünet után össze­

üld ház első ülésén beterjeszti a kereskedelmi miniszter a vasuli alkalm izottak 
li/.eiésii ndezésérö! szóló törvényjav aslatot s ekkor meg fogjuk tudni, hogv küz­
delmünk, ez az élet halál harcz melyet a tisztességes, gondtalan megélhetés 
utáni törekvés indított meg, meghozta-e óhajlott gyümölcsét

\I,... fogjuk-e kapni a jogos kívánságok teljesítését, hogy ne veszítsük 
el a jövőben való hitünket, bizalmunkat ? Akarta-e méltányolni a (’elsőbbség 
becsületes munkánkat, melv nem ismer fáradtságot s ejt, napol egybevetve, 
nyugalmat, testi erőt feláldozva, folyton a köz szolgálatában talált bennünket ?

Vájjon lesz-e foganatja kérésünknek, melyet annyi szeretettel karolt fel 
az egész sajtó, mint igazságos ügyet ? Vájjon megkapjuk-e azt az intelligens 
társadalmi ember igényeihez mért létminimumot, a mely — az elolialadas kellő

biztosítása mellett megélhetésünket biztosítja ?
A kérdések egész raja tolul elénk most ebben a fontos és válságos pilla­

natban, a mikor már alig néhány nap választ el bennünket a megoldástól.
Remegve, félve várjuk az órát, melyben a lepel lehull s küzdelmünk 

eredmónve nyilvánossá lesz. Remegve és félve, mert - bár egy-két lapban mar 
megjelent de hivatalos részről ez ideig meg nem erősített hnvszteiéseknek Intelt 
adni nem akarunk - komoly aggodalmakkal tekintünk azon nem remeit eshe-
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tőség elé, ha a fizetésrendezés megál­
lapított módozatai a hosszú várakozás 
és méltatlan mellőzés által annyira el­
keserített vasutasok zömét ki nem elé­
gítenék !

Komoly és beláthatatlan következ­
ményié lennének az olyan megoldás­
nak, a mely csak alamizsnát nyújt, de 
nem megélhetést biztosit!

Őszintén óhajtjuk mindannyiunk er­
kölcsi és anyagi érdekében, kegy ez a 
súlyos eshetőség villámhárítóra találjon 
a benyújtandó törvényjavaslatban s 
megnyugtassa a vasutasok ezreit, a 
kiknek jövő exisztencziájuk van kocz- 
kára téve, s ha most vesztenek, min­
ilent elvesztettek.

A vasutas mozgalom.
•- Saját tudósítónktól.

Április Ü

A miskolczi üzlet vezetőség mozgalmi la- 
zottsága a szegedi bizottsági ülésen történt 
nyilatkozatok és egyéb folyó iigvek megvi­

tatása czéljából e hó 6-án ülést tartóit 
melynek lefolyásáról az alábbi tudósításban 
számolunk be:

Elnök üdvözölve a megjelent biz. tagokul, 
megállapítja a határozatképességet s az iilé-t 
megnyitva előadja, hogy f. hó 4-én Szege­
den a mozgalmi bizottságok elnökségei érte 
kezletet tartottak. Ind ő is jelen volt. Az 
értekezleten megbeszélés tárgyát a mozg. 
bizottságok egyöntetű szervezetének és u 
létesítendő országos vasúti szövetség alap 
szabályának megállapítása képezte. Elvi j,- 
lentőségü határozatok azonban óit nem ho­
zatlak, mivel az értekezlet hatáskörébe az 
nem tartozott.

Előadja elnök, hogy a bizottságok szerve­
zete akként állapíttatott meg, hogy az eddi: i 
központi mozgalmi bizottságok a helységrő: 
nevezett „kerületi bizottság“, az eddigi góez 
ponti bizottságé* pedig szintén a helyről el­
nevezett „helyi bizottság“ nevet nyernek - 
mindezek felett áll az rországos elnökség" 
A helyi bizottságok csak a saját kerületi 
bizottságaikkal közölhetik határozataik t, il 
lelve indítványaikat, a kerületi bizottságok 
pedig úgy a saját biz. tagjaik, mint a más 
keriileti bizottságok által tett indítványokra 
hozott határozataikat egymással és az orszá­
gos elnökséggel közük s az országos elnök 
seg a kerületi bizottságok határozatainak 
többségi aránya szerint állapítja aztán meg

TflRQZfl,

Esti dal.

S mig sajgó szivemen 
örök kétely honol: 

hűtlen szerelmesem 
te másról álmodol.

M Sz. j.

Lágy fátyolt sző az est, 
elcsöndesül a táj, 

minden nyugodni tér 
s ah, szivem egyre fáj.

A hoidsugáros est 
varázsa telkemen ; 

úgy vonz feléd a vágy, 
én hűtlen kedvesem.

Megyek, megyek Felém 
két éj-szemed ragyog 

alig hiszem s megint 
előttetek vagyok.

Az ablakod alatt
megállók csendesen, 

nehogy zavarjalak, 
mig alszol, kedvesem.

Aranyos diók.
A .Haladás“ eredeti tározója.

Előttem áll a párolgó then s ngv el tudom 
nézni a felszálló gézét . . . Száll . . . száll . . . s 
aztán egyszerre elenyészik, eltűnik — örökre. 
Merre, hová lesz. V Épp Így múlt el az én ifjú­
ságom is! Észrevétlenül, lopva liagvott el s 
akkor tudtam meg a valót, mikor a férfikor 
szrle megcsapta arezomat . . .

Metsző, hideg szel volt. Kísértetiesen lobog­
tatta a sárgás gázlángokat s csak ugv csapkodta 
arczom köze a fagyos havat. Mintha csak ki 
akart volna gyógyítani az ábrándokból, fel akart 
volna ébreszteni az álomból, mely eddig gvü- 
nyörködtette lelkűmet, befogta a szememet.

Kietlen sivárság töltötte el egész lelkűmet s 
olvan elhagyottnak, árvának éreztem magam, 
mintha egyedid állanék a világban.

Karácsony-est volt.
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a felvetett indítvány elfogadását vagy elve­
tését s erről a kerületi bizottságokat értesíti.

A bizottság a szervezet ezen meg­
állapítását magáévá teszi és határozattá 
emeli, s az 1901-ik i szervezkedéskor 
megállapított, s a márczius 3 iki gyűlés 
határozatának megfelelően kiegészített 
7 gőezponti bizottságot erről a jegyző­
könyv megküldése által értesíti 

Ismerteti ezután elnök aStelezel Fr. iizl- t- 
. czető-helyettes, főfelügyelő ur által a szegedi 
kerületi bizottság elnöke előtt tett s az érte­
kezleten felolvasott nyilatkozatot, s felkéri 
jegyzőt a nyilatkozat felolvasására, melyre 
nézve az értekezlet határozatot nem hozott.

A bizottság — miután a nyilatkozat 
tartalmát a lapokból ismeri — nem 
kívánta a felolvasást, de kijelenti, hogy 
a nyilatkozattal nincsen teljesen meg­
nyugtatva. A javaslattal szemben azon 
ban ennek daczára addig állást nem 
foglal, inig azt teljes egészében nem 
ismeri.

Bejelenti elnök, hogy az értekezlet az or- 
szágos vasúti szövetség alapszabálya tekin­
tet ében azt határozta, hogy a fiumei és sze­
gedi kartársak által szerkesztett s egymástól 
kiilömböző alapszabály tervezeteket előbb a 
helyi és kerületi bizottságok állal saját kebe­
lükből választandó szőkébb köri! bizottságok­
nak adja ki tanulmányozás végett s ezen 
tanulmány alapján a kerületi bizottságok által

\ lakásadó asszonyom behívott a szobájukba, 
hogy nézzem meg a Palika karácsonyfáját. 

Bementem.
Az apró győriyávskák fenve egészen elvaki- 

tott és szemem a Malvinka tiindéri szép arczán 
akadt meg. Úgy állott ott a karácsonyfa alatt, 
mint egy tündér, egy angyal. Szemeihói az ár­
iban öröm tündöklő fénye tört elő, ajka körül 

szelíd mosoly játszadozott. Boldogan tekintett 
kis örsrse felé s szinte örült a lelke, hogy ilyen 
erőmet szerzett neki azzal a kis ajándékkal.

A gyertyák fénye megvilágító kedves arczát s 
-dóriét vont feje köré.

Nem tudom, meghatott volna e mindenkit ez 
kép, de engem egeszen elbűvölt: mert hiszen 

I szerelmes ember szemeivel néztem. Régen sze- 
reitem már Malvinkát. Azért is mentem hozzá­
nk lakni, hogy a közelében lehessek.

• t még egészen gyermek volt. Leült kis öcs­
iével a puha szőnyegre s vidáman játszogattak 

az aranyos diókkal, melyet a kis Jézuska hozott. 
Mikor aztán Palika elálmosodott és édes álomba 
ingatózott a rengő bölcsőben, akkor Malvinka 

oda jött közénk s hallgatta a beszédet. Néha- 
néha ö is beleszólt.

megállapított módosítások összeegyeztetése 
utján lesz aztán az alapszabály véglegesen 
megállapítva Az összeegyeztető bizottságba 
minden kerületi bizottság egy tagot küld, 
kiket az országos elnökség hiv össze.

Kéri ezek alapján elnök a bizottságot, hogy 
előbb egy 4 tagból álló szőkébb körű bizott­
ságot válasszon az alapszabály-térvezetek ta­
nulmányozása végett, azután pedig jelölje ki 
az egyeztető bizottságba küldendő tagját. 
Bejelenti egyúttal, hogy a tervezetek a helyi 
bizottságoknak már ápril 5-én kiküldettek 
azzal, hogy észrevételeiket ápril 10 ig ter- 
jeszszék be.

A bizottság a szőkébb körű bizott­
ságba megválasztja Balog Ármin, Gá! 
Károly. Moravetz Venczel és I. Kiss 
János biz. tagokat s egyben felkéri 
őket, hogy munkálatukat 10-éig szintén 
terjesszék be az elnökséghez, hogy vég­
leges döntés czéljából a bizottság ápr. 
15-ig még összehívható legyen Az egyez­
tető bizottságba pedig Gál Károly biz. 
tagot küldi ki.

Előterjeszti elnök, hogy a szombathelyi 
kér. bizottságnak az összesség érdekében tett 
intézkedései nagy kiadásokat okoznak, miért 
is méltányosnak tartaná, hogy ezen kerületi 
bizottság elnökségének 100 korona küldessék.

Elfogadtatik és pénztárunk utasitta- 
tik, hogy 100 koronát posta utján küld­
jön el.

Sok minden felmerült beszélgetésünk közt. 
Mikor házasodik meg Kiss ur V — kérdi 

egvszer tőlem tréfálkozó hangon a háziasszony.
Minden vér arczomba szökött Nagyon furcsán 

nézhettem igy ki, mert a mint Malvinkára néz­
tem, mosolyogni kezdett.

— Ugyan mama. ne gúnyolódj. Hiszen ki 
menne hozzá Kiss úrhoz! Nézd, már őszül a 
haja . . .

Nem tudom kimondani, hogy hatott rám ez a 
pár szó. Egész testemen hideg borzongás futott 
végig s úgy éreztem, mintha megrémültem volna 
önmagámtól.

Kietlen sivárság töltötte el lelkemet, mintha 
elvesztettem volna valami drága kincset, melyet 
eddig a magaménak hittem. Pedig nem az volt! 
Ilin áltatás, balga remény volt az egész, hiszen 
sohasem lehetett volna ö az enyém ! Tőlem már 
elmúlott a nvár s az ő szive meg ábrándokat 
keres! Úgy múlt el tőlem az ifjúság, hogy 
észre sem vettem s az a pár szó ébresztett fel 
a rideg valóra, melynek szele megcsapta ar- 
czomat . . .

Metsző, hideg szél fújt. S én rohantam a 
kihalt utczákon ész nélkül, azt sem tudva : hová ?
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Felöl vast at ik a zágrábi kér. biz. márczius 
18-iki illésének jegyzőkönyvében foglalt kö­
vetkező indítvány: „Ha a pót-memorandum 
11. pontjában foglaltak ellenére a vasúti 
alkalmazottak megbízottai meg nem hivat­
nának a szolgálati rendtartás és illetmény 
szabályzatot tárgyaló ankétre, utasittatik az 
országos bizottság elnöke, keressen módot 
arra, hogy a miniszter által benyújtandó ja­
vaslatot a benyújtási napon tudomásul ve­
hesse és ha ezen javaslat reánk nézve sérel­
mes volna, iitzy intézkedjék az országos bi­
zottsági elnök, hogy a benyújtást követő első 
vasárnapra, vagy ha a benyújtás a hét má­
sodik felében történik meg. a 2 ik vasárnapra 
országos nagygyűlés hivassák össze Buda­
pestre azon (ízéiből, hogy ott a sérelmes ja­
vaslat ellen tiltakozhassunk.“

A bizottság az indítványt elfogadja 
szintén, mert nézete szerint is. a javas 
lat esetleges sérelmes volta felold ben­
nünket azon ígéretünk alól. hogy május 
8-ig gyűlést nem tartunk.

Bejelentetik Papik Sándor biz. tagnak a 
tagságról való lemondása.

Tudomásul szolgál s helyette Enez 
Alajos póttag hi válik be.

Felolvastatnak a kolozsvári és szegedi kér. 
bizottságok márcz, 80, illetve 81-én és ápr. 
I - én tartott üléseinek jegyzőkönyvei, melyek­
nek tartalma

tudomásul szolgál.

Iletértem egy kávéháziét.
I rés volt.
Hiszen a kinek csak valakije van, mindenki 

ott tölti ez estet szerettei koreben, öröm. bol­
dogság között. Csak nekem nincs senkiin. 
Nincs, a kihez egy jó szót szólhatnék, nincs a 
ki vigasztalna. Egyedid állok.

A pinczér ott aludt a szegletben s nem saj 
náltain felverni édes álmából. Rendeltem eg\ 
theát. A kaszinói ásítva ontott egy pohárka 
rumot az üvegből s különös pillantással mért 
végig.

Nem törődtem vele.
Leültem egy félreeső asztalhoz s néztem a 

párolgó lltea felszálló gőzét, mely elenyészik, 
elődük a leveg' ben örökké.

Épp igy szállottak el tőlem azok a boldog 
napok is, mikor még csalfa remények ringatták 
lelkemet. Olyanok voltak, mint az aranyos diók. 
Az aranyiüst lassankint lekopott róluk, valami 
kíméletlen kéz megfosztotta csillogásuktól s 
most, itt állnak előttem siváran, busán, mint a 
gyászos múlt édes emlékei . . .

Kemény Endre.

Keresztitry Márton indítványozza, hogy 
mozgalom érdekében történtekről egy rövid 
ismertetés készíttessék és az a kér. bizottság 
területén nagy mennyiségben osztassák szét 
hogy a történtek felől mindenki tájékozva 
legyen.

Többek hozzászólása után kimondja a bi 
zottság, hogy:

tekintette! a kívánság teljesítése által 
előidézendő nagy költségre; tekintette: 
arra, hogy az alkalmazottak a bizott­
sági tagoktól, a körözés végett kiadott 
bizottsági iilé-ekről felvett jegyzőkön) 
vekből s végül a napi lapokból kevés 
fáradtsággal értesülést szerezhetnek a 
történtekről : az indítványt elveti - 
fenntartja az értesítésre vonatkozólag 
az eddigi eljárást. Utasítja azonban a 
jegyzőt, hogy a nagyobb személyzet 
tel biró állomások részére lehetőleg 
több példányban küldessenek meg az 
iratok, a takarékosság azonban ezután 
is szem előtt lesz tartandó.

Több tárgy nem lévén, elnök a jegyző­
könyv hitelesítésére Eieszkovszky Kálmán 
és Lukács Ede urakat felkérve, az ülést be­
rekeszt i.

Óvatosság a tolóval közle­
kedő vonatoknál.

Irta : Banovits László
(Koly tatás.)

Igaz, hogy az igy kitüntetett el válási pont 
rendesen a lejt lores halárán lévő lejtmutalóiiál 
van, de ez sehol megmondva, kijelentve nincs 
erre csak tapasztalat, következletes után lehet 
reájönni, ami a gyöngébbeknek nem elég, azon­
kívül pedig sötét, borús éjszakában még ezt a 
lejt mutatót sem igen lehet észrevenni: végül 
pedig ez a lejt mutató sem mindig helyes ha tara 
a tolásnak.

Például olt áll a toló elválás i pontjánál egv 
lejt in ti t ató, melynek az emelkedés, illetve cse­

leié lévő karjára 12°/w. a másik karjára 0 van 
jegyezve: tehát a nagv emelkedés egyszerre víz­
szintessé válik, ez a tolásra nézve természetes 
határpont volna.

Azonban egy cseppet sem mond igazat az a 
lejtmu‘aló, mert az teljes képtelenség, hogy a 
l’J°/oo emelkedésit pálya egy ponton hirtelen at 
menjen a vízszintesbe.

A I "2°/ou igaz, de a vízszintes nem, mert az­
után kezdődik egy átmeneti s-o" ou emelkedve, 
mely lassan csökkenve megy át a vizszinthe.

Itt Iellát, nem helyes, ha a lejtmutatő a tolás 
határpontja, mert egy jó távolságra meg a lejt-



1904. április 10. HALADAS 5

mutatón túl is oly emelkedés van, amely a foly­
tatólagos tolást megkívánja.

\z elválást pont megjelölésénél nem kevésbbé 
fontos a reá állási pont megjelölése is.

Állomásokon természetszerűleg elesik ezen reá 
állási pont megjelölésének szükségessége, az ál- 1 
lomás vizszintben vagy lényegtelen emelkedés­
ben van és a reá állási pontot megadja a to­
landó vonat vége.

Vannak azonban vonalrészek, ahol a toló egy 
darabig követi a vonatot és a nyílt pályán a 
nagy emelkedés kezdetén áll arra reá.

A vonat megáll, bevárja a toló-mozdonyt és 
megkezdődik a tolás.

Nézetem szerint a tolási pont megjelölése itt 
még az emelkedés előtt volna eszközlendó és 
pedig oly módon, hogy a vonat még a vízszin­
tesben vagy a még csekély emelkedésen álljon 
meg, egvreszt, bogy a toló reá állása előtt a 
vonat túlságos kinyulása. másrészt a vonó moz- 
douvnak habár rövid ideig tartó nagyobb 
igénvbe vétele elkeriiltessék.

A toló el válási illetve reá állási pontja mind­
ezeknél fogva olyképen, oly feltűnően volna 
megjelölendő, hogy az úgy nappal, mint éjjel 
észrevehető legyen.

Hz pedig igen könnyen volna eszközölhető.
A gömörvég-erdőköxi fogasrudas vonalon a 

fogasrud kezdete feltűnő táblával van megje­
lölve, melyre fel is van Írva : „A fogasrud kez­
dete,1' hasonlóan a fogasrud végét is egy tábla 
jelzi, az alkonyat beálltával ezen táblák hím- 
pakkal vannak kivilágítva, úgy, hogy már na­
gyobb távolságról észrevehetők.

1 lasonlökepen volna véleményem szerint a 
toló reá állási illetve annak elválasi pontja is 
megjelölendő, a táblák mindenütt az emelke­
dési viszonyok s az elebb elmondottak figye­
lembe vételével a menetirány jobboldalán vol­
nának feláililandók. Azok felállítása nagy költ­
ségét nem okozna, azon felül pedig elhárítaná 
mindazon veszélyeket, a melyek eddig a toló 
reá állási illetve elválási pontjának eddigi 
hiányos megjelöléséből származhattak.

Ott, a hol valamely állomás bejárati váltója 
van a toló elválási, vagy egy őrliáz annak reá 
állási pontjául megjelölve, ezen táblák felállítása 
természetesen elmaradhat, mert a megjelölés 
eléggé szembetűnő s a határ még sötét ejjel 
is észrevehető.

A tolónak a nyílt vonalon történő reá állásánál 
a vonat megállására a zárfékezőnek kellene 
különösen ügyelnie, kinek a megállóban lévő

vonatot mindaddig előre kellene inteni, mig az 
utolsó kocsi a reá állási pontot megjelölő táblát 
meg nem haladta.

Mint. már elébb is hangsúlyoztam a vonat 
szakadásának meggátlása czéljából a toló elvá­
lásának nem szabad hirtelenül történnie, hanem 
azt óvatosan kell végrehajtani.

Ilit ugyanis a tolómozdony vezetője a tolási 
határhoz érkezve egyszerre elzárja a szabályzó­
ját. s eltávolodik a vonattól a vonat hátsó része, 
mely még nem jutott be a vízszintesbe hátra­
felé hirtelen kinyúlik s ha nem is szakítja el a 
vonatot, legalább is egy nagyot ránt rajta.

Ezt elkerülendő, még a tolási határ tökéletes 
ebi rése előtt a tolómozdony vezetőjének foko­
zatosan csökkentenie kell a tolás sebességét, 
anélkül azonban, hogy ezért a vonat végétől 
elválnék, ezen fokozatos csökkentés közben 
azután lassan nyúlik ki a vonatnak hátsó vége, 
úgy. hogy az elválás, addigra a vonat teljesen 
kihúzódván, a megjelölt határponton minden ve­
szély és a vonatnak minden megrántása nélkül 
történhetik.

A forgalom biztonságának megóvása érdeké­
ben különösen fontos az is. hogy a tolómozdony 
a tolás megszüntetése után mily magatartást 
tanúsítson, illetve megálljon-e, kövesse-* a vo­
natot. illetve, hogy a nyílt vonalon történő reá 
állásoknál, mily időköz legyen az előlhaladó 
vonat s az utána jövő tolómozdony kőzete 

(Folyt, köv.)

A „Haladás“ V-ik pályázata.
April's 10-

Szerkesztőségünk az eddig szép eredmény­
evei járt pályázatok sikerén felbuzdulva, 
újabb pályázatot ir ki, ezúttal kizárólag szak- 
czikkekre, hogy olvasóinkban a szakkérdések 
iránti érzékid minél teljesebb mérvben fej­
leszt liessük.

Ötödik pályázatunk feltételei a követ­
kezők :

Kívántatik egy, a hazai vasúti szolgálat 
köréből vett eredeti szakközlemény, mely 
népszerű előállásban, egy lehetőleg általáno­
san érdeklő tárgyat dolgoz fel.

Az első pályadij 50 korona, a második 25 
korona.

A pályázat bírálóiul ismét sikerült meg­
nyernünk Görgey László üzletvezető urat, 
Tárczay Ferencz felügyelő urat, a miskolezi 
üzlet vezetőség forgalmi és kereskedelmi osztá­
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lyának vezetőjét és Fűrész Sándor felügyelő 
urat, a miskolczi iiv. vontatási osztályának 
vezetőjét, a kik ezúttal is készségesen vállal­
koztak a bírói tisztre.

Pályázati feltételek:
1. A pályázatban olvasóközönségünk min­

den tagja, valamint minden munkatársunk 
részt vehet s abból csupán csak a szerkesz­
tőség van kizárva

2. A pályamunkák névtelenül, jeligés le­
vél kíséretében küldendők be. A jeligés le­
vélben a szerző neve és lakhelye foglaltatik.

3. A pályamunkák terjedelme a lapunk­
ban közölni szokott ezik kék terjedelmével 
legyen egyező, kéziratban legalább >S 10 
kutyanyelvre terjedjen.

4. A beküldött pályamunkák a „Haladás“ 
tulajdonát képezik, s azok közlésének joga, 
ha pályadijat nem nyertek is, lapunk szer­
kesztőségét illeti

5. A pályadijak a bíráló bizottság által 
legjobbnak talált abszolút értékű munkának 
fognak kiadatni.

0. Azon pályamunkák, melyek a pálya­
dijat nem nyerték meg s lapunkban nem 
közölhetők, félbontatlan jeligés levelükkel 
együtt megsemmisít tétnek.

7. A pályamunkák f. é. május hó 15-ig 
küldendők he a ,.Haladás* szerkeszt őségének 
ezimére

3. A pályázat eredményét I. évi június 
ho ő-iki szamunkban tesszük közzé.

Kelt Miskolczon, 1004. április hó 10-én.
A ..Haladás“ szerkesztősége.

HETI KRÓNIKA,
Nagy hozsanna volt a kék Adria partján. 
Összeölelkezett svéd. osztrák és tálján 
Ringattak a haltok két királyi gályát 
S bennök a svéd királyt s magyarok királyát.. 
Agyit es harangszó, bokretás beszédek.
No meg „dotterhalte“ tölték be a léget.

Kongresszusa volt a szocziálistáknak,
Mondják lövőjükben sok biztatót látnak 
S mondják, hogy mi azért ijedeztink tőlük, 
Mert Krisztus türelme hiányzik belőlük.
Nem ezt liánjuk mi, ez nem volna még hiba, 
Hanem az, hogy elvük — az kosmopolita . . .

Nincs oly auathémad óh csalhatlan kánon,
Mely úgy lesújthatn a kicsi Balkánon 
Mai'zedún hadait, mint a föld mozgása.
Mely harczi kedvüknek sírját még megássa . 
Beiig a föld alattuk, de mikor volt Balkán 
Olyan mint Bob urfi, hej legem a talpán?

1904. április 10.

I’árisban egy uj klub, tudják mit osztogat? 
Szegény családoknak cserép-virágokat.
Kinek nem juttat pénzt a sors e világon 
Szoborra vagy képre, hát egy-egy virágon 
Viduljon fel arcza, ha az verejtékes . . .
Költői gondolat! Olcsó eszme s ékes! . . .

Kenyér!... Mennyi áldás van-e röpke szócskán, 
Reszketsz is érte óh küzdő eszkimócskám.
Egv pergő hét alatt immár ketten vannak,
Kik pisztolyával mentek Resten s Bécsbe annak 
A kenyéradónak, ki játszván az urat,
Ok nélkül kiadta a „le és fel utat“.

Londonban három ur minap beebédel 
S azon versengenek büszkén, vidám képpel. 
Melyik fizesse meg a három ebédjét.
Végre felkérik a vendéglő piuczéréí,
llogv bekötött szemmel legyen bíró, — na és
Nem megszöktek. Ez is fizetésrendezés.

Passepartout.

HÍREK,
Házasság Jlubint Károly déli vasúti 

mérnök eljegyezte somogy vári Somogyi 
(ivuláné földbirtokosnak leányát, Antoinette!.

Hymen Kovács Antal s -a.-ujhelyi 
semaphor-fel vigyázó nőül vette Michels 
Terézia kisasszonyt.

* Elhalasztott hangverseny es tanczmuiatság
A Miskolcon felépíteni szándékolt vasúti 
árvaház javára Ruttkán tervezett hangver­
seny* és táncmulatság f. évi május hó 1-ére 
halasztatott el. A részletes programúi üsz- 
szeállitása azonban már folyamatban van és 
a rendezőség reméli, liogv a ruttkai mulat­
ság számbavehető eredményt fog biztosítani 
a humánus intézmény javára.

* Életmentő mozdonyvezető. Könnyen vég­
zetessé válható baleset történt hétfőn dél­
után a tiszavidéki pályaudvaron. Kassáról 3 
óra 16 perczkor robogott be az 1507. sz 
személv vonat, melynél szokás szerint a 
podgyászhordárok várakoztak az érkező uta­
sokra. (ludas István hordár éppen akkor ha­
ladt át a vágányokon, a midőn a vonat be­
robogott s a mozdony ütközője elütötte. — 
Nem csekély riadalmat keltett a jelenet a 
pályaudvaron levők között, mert mindenki 
attól tartott, hogy a következő pillanatban 
a mozdony kerekei elgázolják a vágányok 
közt fekvő embert Ebben a pillanatban 
azonban Kőszegi Andor mozdonyvezetőnek 
sikerült a mozdonyt hirtelen megállítani úgy­
hogy Gadus Istvánnak nehány jelentéktelen 
sérülésen kívül komolyabb baja nem történt.

H A L A D A S
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* Halálos elgázolas. A czinkotai vasút a ke­
leti pályaudvar közelében elgázolt egy mun­
kás külsejű férfit, aki nyomban meghalt. A 
holttestet beszállították a törvényszéki or­
vostani intézet bonezoló termébe. Személy­
azonosságát eddig nem sikerült megállapí­
tani. A halálos szerencsét lenség ügyében a 
rendőrség szigorú vizsgálatot indított.

* Vasúti szerencsétlenség. A m. kir. állam­
vasutak Budapest közelében levő rá kosi 
pályaudvarán von at összeütközés történt. A 
Hatvan felől jövő tehervonat állítólag hibás 
váltóállítás következtében beleütközött a 
Sz<.lnok-felé induló tehervonatiul. A hatvani 
vonni lnkomotivjn öt kocsival együtt dara­
bokra tört. a vonat vezető és mozdonyve­
zető súlyosan, egy vizsgáló lakatos pedig 
élet veszel\’(‘scn megsebesült. A vizsgálatot 
az államvasutak jobbparti üzlet vezetősége 
megindította.

Meglopott vasúti főmérnök. A rendőrség 
letartóztatta Tóth József huszonnégy éves 
rovott múltú zsebtolvajt, aki a nvugoti 
pályaudvar mellett egy villamoson Verhirsidi 
Alajos máv. főmérnök óráját ellopta.

* Végz tteljes udvariasság. Csaezáról jelen­
tik a köve'kező esetet : Szedlaesek Alajos, 
a kassa -oderbergi vasútnál harminez év óta 
alkalmazott munkás a nála látogatóban volt 
sógorát a vonathoz kisérte, sőt a kupéba i- 
beült hozzá. E közben a vonat megindult, 
mire Szedlaesek kiugrott a vasúti kocsiból, 
de oly szerencsétlenül, lmgv a vonat kere­
kei alá esett. A kerekek a szerencsétlennek 
fejét és a derekát zúzták össze

Vasúti szerencsetlenség. Sepsiszentgyürgy- 
ből jelentik, hogy az ottani pályaudvaron 
tolatás közben szerencséth-nség történt. A 
Brassóból érkezett személv vonat ról három 
kocsit kellett volna lekapcsolni A tolató 
lokomotív azonban olvan erővel ment neki 
az álló vonal nak. hogy egv kocsi összetörött, 
három kisiklott s ké*t ember megsebesült. A 
vizsgálatot megindították.

* A latrai vasul létesítése erdekeben, mely 
turisztikai szempontból kiváló fontossággal 
bir, Kriege/ Vilmos és Matejka Yineze vál­
lalkozók, elutaztak Drezdába, ahol a szűk - 
séges kocsikat kipróbálják és beszerzik. Ha 
a vállalkozóknak nehézségeket nem gördí­
tenek utjókba, úgy a vágánynélküli villa- 
mos vasút Poprád és Otátrafüred között 
június hó közepén ;it lesz adható a forga­
lomnak.

:i: A banócz deregnyói vasul ügyében N agy - 
mihály város képviselőtestülete megtagadta

a vasút engedményese által kért hozzájáru­
lást és mellőzte azon ajánlatot is, hogy a 
motoros kocsi közlekedés a m kir. állam­
vasutak pályaudvarától a város úttestein 
keresztül a miimalomig létesittessék. A kép­
viselőtestület azon feltevésből indult ki, 
hogy a tervbe vett vasút építése a város 
érdekeit semmi körülmények között nem 
szolgálhatja, sőt ellenkezőleg alkalmas lehet 
arra, hogy a forgalmat és kereskedelmet 
I ngvár felé terelje.

Elgazolás. A nyűgöt i pályaudvaron 
Ilinger János pálvamunkás egv vasúti kocsi 
alá került, amely elgázolta s jobblábát 
összeroncsolta A szerencsétlent a Rókusba 
vitték.

Az Első Magyar Altalanos Biztositó Tár­
saság ma tartotta évi közgyűlését gróf Cse- 
köntés Endre v. b. t. tanác-os elnöklete alatt. 
Az 1903 évi üzletévről szóló jelentés szerint 
a társaság dijbetétele a múlt évben ismét je- 
entékenyen emelkedett s kivált az életbiztosi 

tási üzletágban oly nagy mértékű volt az uj 
űz .-lek szerzésének a sikere, hogy az előző 
évben 293 922,210 korona összeggel kimutatott 
életbiztosítási tőkeállomány 1903 ban az év 
folyamán beállott számos és jelentékeny tőke- 
esedékesség dacára 312 301,170 korona összegű 
állománya gyarapodott föl. Az 57.840 806 kor. 
életbiztosítási évi uj szerzemény összes szer­
zési költségei mái- a múlt évben teljesen le­
írattak Újabb tekintélyes gyarapodást mutat­
nak a társaságnak különben is nagyon erős 
•art:,lékai. Tiizbizto«itási tartaléka 900<»0 kor. 
összegre emelkedett, a több év s jégbiztosítá­
sok utolsó évi díjengedményeinek fedezetéül 
pedig 100.212 kor. 39 fillér összeg helyezte­
tett tartalékba. Az értékpapírok árfolyamemel- 
kedésének egé>z jelentékeny évi nyereségét 
787.306 korona 91 fillért árfolyamkülömbözeti 
t-rtalékálioz csatolta a társaság s e tartalék 
ezzel 4.700,477 kor. 18 fillérre növekedett. S 
még ezenfelül 2 318,839 kor. 52 fillér összegre 
emelkedett, a társaság külön tartaléka is. A 
minden terheléstől ment életbiztositá<i díjtarta­
lék a viszontbiztosított rész levonásával 1903. 
végén már 84 237,931 kor. 91 fillért tett ki. 
Hozzászámítva a részvénytökét is, a társaság 

- biztosítéki alapjai a n ült évnek zártá­
val 108 847 431 korona 1 fillérnyi összegre 
i ugt. k — Az összes üzletágak egyesített évi 
eredménye 2 903 363 korona 87 fillér össznye- 
reméin, melyből az alapszabály-szerű levonások 
, s tartalékolások után 1.916,703 korona 31 
ti léi- marad a közgyűlés rendelkezésére. Eb­
ből az igazgatóság évi osztalékra részvényen­
ként 400 koronát, összesen tehát 1 200,000 
k .ronát javasol kifizetni; a még 0-nmaradó 
összegből nagyobbrészt célszerű leírásokra s 
1 ii talékolá-okra fordítani, 50,000 koronával 
azonban a tisztviselők nyugdíjalapját, 10.000 
koronával pedig a beteg tisztviselők segélye­
zésére szolgáló Ormódy alapot gyarapítani.
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Közhasznú adakozásokra az igazgatóság javas­
lata 15.000 koronát irányoz elő. Ezután a fel 
iigyelrbizottság jóváhagyó jelentése került fel 
olvasásra. Miután a folyó évvel az összkor- 
mányzó testület megbízása lejárt, megejtették 
a választásokat. Az uj ciklusra az igazgató 
ság tagjai lettek Ormódy Vilmos, vezérigazgató, 
báró Harkányi Frigyes igazgatósági elnök. 
Jeney Lajos vezérigazgatóhelyettes, László 
Zsigmond és gróf Zichy Nándor. A választ­
mány tagjai: elnök gróf Csekonics Endre, a!- 
elnök gróf Nádasdy Ferenc. Tagok : báró Baich 
Milán, gróf Bánffy György, gróf Bat'hyány 
I-tván, Dovrier Henrik. Deut-eh Sándor, gróf 
Erdödy Rudolf, báró Gerliczy Ferenc, Gold­
berger Bert hold, báró Markán) i János, gróf 
Karátsonyi Jenő, gróf Korniss Károly, Libi'* 
Adolf, lovag Schoeller Pál. báró Schossbergei- 
Nándor, Szegedy György, Szitányi Géza, báró 
Üchtritz Zsigmond, gróf Werckheim Fiigyes, 
gróf Zichy János, a felügyelő-bizottság tagjai : 
Burchard Bélaváry Konrád, Hajós József, Né­
meth Titusz és báró Radvánszky Géza.

A Trjeszti Általános Biztositó Társaság
(Assicurazioni Generali) f. é március hó 18-án 
tartott 72-ik közgyűlésén terjesztett, k be az 
évi mérlegek. Az előttünk fekvő jelenté-böl 
látjuk, hogy az 1903. december 31-én érvény­
ben volt életbiztosítási tőkeösszegek 656,787.581 
korona és 31 fillért tettek ki és az év folya­
mán bevett dijak 28,731.705 korona 08 fillérre 
rúgtak. Az életbizto-itási osztály dijtartaléka 
14,002.386 korona 03 fillérrel 174,192.235 ko­
rona 16 fillérre emelkedett. A tüzbiztositási 
ágban, beleértve a betöréses-lopás elleni és 
tükör iivegbiztositást,a díjbevétel 12,989,614 539 
koiona biztosítási összeg után 21,276.945 ko­
rona 70 fillér volt. miből 8,716 810 korona 37 
fillér viszontbiztosítása fordittatott, úgy. hogy 
a tiszta díjbevétel 12.560.135 korona 33 fil­
lérre rúgott, mely összegből 8,669 907 korona 
26 fillér, mint díjtartalék, minden tehertől men­
ten jövő évre vitetett át. A jövő években ese 
dékessé váló dijkötelezvények összege 86,523.237 
korona 41 fillér. A szállítmánybiztosítási ágban 
a dijbev tel kitett 3,720916 korona 60 fillért, 
mely a viszontbiztosítások levonása után 
1,161,348 korona 49 fillérre rúgott. Károkért 
a társaság 1903-ban 26,668 093 korona 31 
fillért folyósított. Ehhez hozzáadva az előbbi 
években teljesített kárfizetéseket, a társaság 
alapítása óta károk fejében 768,682.165 ko­
rona és 96 fillérnyi igen tekintélyes összeget 
fizetett ki. A nyereség-tartalékok közül, me­
lyek összesen 23,505.036 korona 95 fillérre 
rúgnak, különösen kiemelendők: az alapsza 
bályszerinti nyereség-tartalék, mely 5,250.000 
koronát tesz ki, az értékpapírok árfolyaminga 
dozására alakitott. tartalék, mely a 3,729624 
korona 17 fillér külön tartalékkal együtt 
16,778.952 korona 01 fillérre emelkedett, to­
vábbá felemlítendő a 160,000 koronára rugó 
kétes követelések tartaléka és a 378.204 ko­

rona 47 fillérnyi ingatlan tartalék. Ezeken 
kívül fennál még egy 938.042 korona 47 fillért 
kitevő külön alap, melynek az a rendeltetése, 
hogy az életbiztosítási osztályban a kamatláb 
esetleges csökkenését kiegyenlítse. A társaság 
összes tartalékjai és alapjai, melyek elsőrangú 
értékekben vannak elhelyezve, az idei átutalá­
sok folytán 208,632.918 korona 73 fillérről 
227 329 923 korona 25 fillérre emelkedtek, 
melyek következőképpen vannak elhelyezve : 
1. Ingatlanok és jelzálogkövetelések 35,297680 
korona 66 fi lér. 2. Életbiztosítási kötvényekre 
adott kö'c-önök 19,464 641 korona 25 fillér. 3. 
Letéteményezett értékpapírokra adott kölc-ö- 
nők 723 807 korona 13 fillér. 4. Értékpapírok 
157.833 474 korona 11 fillér. 5. Tárciváltók 
1,608.628 korona 72 fillér. 6. A részvényesek 
biztosított adóslevelei 7 350 000 korona. 7. 
Bankoknál levő r* ndelkezésre álló követelések, 
készpénz és az intézet követelései, a hitelezők 
követeléseinek levonásával 5 651 691 korona 
38 fillér, ös-zesen 277.329 923 korona 25 fil'ér. 
Ezen értékekből 45 mill ó korona magyar ér­
tékekre esik.

Tarka élet.

Altiszti vizsgán.
Április 10.

A j»lóit, ki egyébként becsületes vonatmálházó s a 
reménybeli tizetésrendezós küszöbén altiszti állás után 
törekszik, szörnyű módon izzad a fogas kérdések súlya 
alatt.

A földrajz van soron. Az examináló professzor kö­
mény, nyakas ember, aki nem enged a nogyvennyolcz- 
ból s ugyancsak meg vallatja a delhin mseket

Az első kérdés nem sikerül. A második gyöngén 
megy.

— No, most adok még fel magának egy kérdést, 
Kurzora Máté, de ha erre sem tud megfelelni — akkor 
megbuktatom.

Kuczora Mátét erre a barátságos biztatásra kilelto 
a hideg, majd pedig hirtelen rá elöntötte a forróság.

— Azt mondja meg nekem, ti gy Magyaiország és 
Ausztria milyen viszonyban vannak egymással ?

Neki gyürközött Kuczora Máté a gondolkozásnak s 
hamarosan kisütötte a választ

— Rossz viszonyban —• felelte az igaz meggyőző­
dés hangján s mint aki jól megoldotta a kérdést, 
büszkén helyet foglalt.

Nulla.

CSARNOK.
K ö D B E N.

— Regény. — 2
Irta: IRENTRUH.

A poros utczán csendes lépésben lovagol 
egy fiatal huszártiszt. Szőke haja és bajusza 
fehér a portól, nagy fekete lova is egészen 
szürke s csak imitt-amott mutat eredeti szi­
liéből valamit.
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A templom előtti téren egy kapuban 
várja urát, a közeledő tisztet, Sáska János 
orivadiner.“ Kinyitja a kaput s mereven 

szalutál gazdájának, de a mint ez elhalad 
mellette, nem ál Illatja meg, hogy dédel­
getve végig ne simítsa kezét hátul a fekete 
paripán.

— No milyen a kvártély, Jancsi? — kérdi 
a tiszt lováról leszállva.

- Nagyon jó, hadnagy ur. Finom szoba, 
pák lányos ágy, nagy tükör is van, meg az 
istálló is maradhatós.

S mialatt megereszti a fekete hevederét, 
a kvártély dioséreteképen hozzáteszi még:

Kisasszony is van a házba".
- Aztán szépe? — kérdi mosolyogva a 

hadnagy.
— Szép. Neköm tetszik.
A tiszt fiityörészve indult a tornáczos, 

régi falusi épület felé. Ócska urilak. magas 
zsindelyt ötővel, bolt hajtásos ablakait vasros 
t éá v védi s fehérre meszelt falain vadszőllő 
Int fel. Csöndes, vén udvarház, melynek 
tömör falai között elmúlt századok leventéi­
nek sarka tyupengése hallatszott egykoron. 
\ ház körül magas kert diszlik s a rózsák 

és tarka virágú bokrok üde, pompája kö­
zött megragadó ellentétként till komor egy­
szerűségében a vénhedt épület.

A fiatal hadnagy végig haladva a torná- 
i'zon, legénye utmutatása szerint a szállását 
képező szobába nyitott. De alig lépett be, 
meglepetten állott meg az ajtóban. A szo­
bában egy fiatal lány volt, ki a meglepetés 
nagy zavarában lángvörösre gyűlt arezezal, 
szótlanul nézett a belépőre Ott rendezke­
dett a szobában, nem tudván, hogy annak 
lakója már megérkezett s most nagy ijedel­
mében az jár az eszében, hogyan lehetne 
kiszaladni onnét

A huszárt is meglepetés ál Htot* a meg a 
küszöbön. Meglepte őt a lány ijedt tekintete 
s a következő szempillantásban már fokozta 
a meglepetést a bájos, kis ismeretlen elra­
gadó szépsége. Világos kék ruhájában, kis 
fehér kötény nyel, oly édes jelenség volt az 
a szőkehaju leány, hogy a mint bájos elfo­
gultságában nagyra meresztve búzavirág 
szemeit, a hadnagyra nézett, az önfeledten 
gyönyörködött benne.

(Folyt, küv.)

FEJTÖRŐ.
— Lapunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket. —
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Szórejtvény.

Közli :

Kovács Béla

Loson ez.
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111 IV

A korzkakbiu levő bet tik úgy helyezem! k el. 
ltogv azok a következő szavakat adják.

I — 1-ig. Az elzárkózott embert ig\ lmjuk.
II - Il i-. A ki ilyen, az jó hazafi
III Iliig, kísérleteznek vele.
IV —IV ig. Férfi szív.
A talány minden megfejtője, ki pontos 

(■■/.imél közli s csomagolási es posta dij fe­
jeken 50 íillért beküld, jutalmul egy értékes 
könyvet kap.

Az 50 filter bélyegjegyekben is beküldhető.
Megfejtési batáridő április lm 21. A talány 

megfejtései április hó 24-iki számunkban fogjuk 
közölni.

A „Haladás“ l.'i-ik számában közölt talány 
helyes megfejtése:

1-1 II.
2 — 2. Kar.
:t—Hulla.
1 4. Aladár.
ö — 5. Rák.
ti — ti. S.
a—a és It—b „Haladás."

A 7 helves megfejtőnek, kik az 5(1 fillért be­
küldőitek. a jutalomkönyveket kiszolgáltattuk.

Szerkesztői üzenetek.
Miskolczi Lsncz. A költeményt jövő számunkból hoz 

zuk. a rejtvényeket sorrend szerint szintén felfogjuk 
használói.

E Zo tán. Hivatalos formában még nem nyert meg­
erősítést Bírálatával csak akkor foglalkozunk, ha be­
fejezett tényként fogja a hivatalos felsölibség enun- 
cziálni

Ilona X terv merész és félős, hogy balul üt ki Néni 
tanácsoljuk.

Z Endre. Panasza méltánylást érdemel. Terjessze he 
az üzletvezetés éghez.

Z. K Forduljon a mértékhit. lositési hivatalhoz.
Vihar A sójövedéki körlovasnak lovagló-tanfolyamét 

nem kell végeznie

Felelős szerkesztő: Zsivkovics Antal.
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Előleges értesítés!

Értesítjük lapunk olvasó közönségét, hogy a

Vasúti altiszti vizsgára
készülők kézikönyvét
a kozni es közlekedési m. kir. miniszter 15841 1888. sz. rendeleti; alapján 
össszeállitotluk és kiadjuk. E jelenleg valóban hézagot pótló munka

már a legközelebbi hetekben elhagyja a sajtót!

3 kor ona.
Miskolez, 1904. márcz. 5-én.

A* HA.LA.DAS szerkesztősége.
Előjegyzések és előfizetések szerkesztőségünkhöz küldendők.
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(ASSICURAZ10NI GENERÁLI)
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/.gazdaság“ rovatban közöljük a Trieszti Általános Biztosító Társaság

3>f-

a legnagyobb. leggazdagabb és legrégibb biztosító intézetünk

mérlegének főbb számadatait Tejes mérleggel a társaság mindenkinek, a 
ki e célból hozzá fordul, a legnagyobb készséggel szolgai.

Az intézet elfogad: élet, tűz , szállítmány-, üveg-, betöréses lopás- és 
harang törés és repedés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztosí­
tásokat a ..Magyar jég- és viszontbiztosító r. t., valamint, baleset elleni 
biztosításokat az ..Első o. általános baleset eilen biztosító tarSaSág-
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szamara.
A miskolci föügynökseg. Neumann Adolf. 7' 7;
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Szelényi ós Társa Miskolczon.


